

Za srečno mladost

V Zvezi prijateljev mladine se prepletajo tri osnovna področja dela: delo pionirske organizacije, delovanje društev prijateljev mladine v krajevnih skupnostih ter zimovanja in letovanja otrok.

Pionirska organizacija je, tako kot vse druge družbene organizacije, aktiven subjekt oblikovanja naših družbenih odnosov. Tako vlogo ji opredeljujejo Zakon o osnovni šoli in zakon o skupnih osnovah svobodne menjave dela. Vendar pa so tudi v praksi različne oblike pojmovanja in delovanja pionirske organizacije nasploh, še posebej v odnosu do samoupravne skupnosti učencev in vseh drugih subjektov, ki se soočajo in koordinirajo delo na osnovni šoli in v procesu vzgoje in izobraževanja.

Osnovna naloga zveze pionirjev, kot vzgojno patriotske organizacije, je oblikovanje otrokovih lastnosti in sposobnosti samoupravne socialistične osebnosti. Z dejavnostjo v zvezi pionirjev mladi spoznavajo in razumevajo

čujejo v svoje programe tudi pionirje, je poudarila Romana Savnik z občinske zveze prijateljev mladine.

In katere bodo najpomembnejše akcije pionirjev v naslednjem letu?

»Poleg rednega letnega programa akcij po pionirskem koledarju, bodo dejavnost pionirjev izpolnjevale tudi jugoslovanske pionirske igre pod geslom Rastemo pod Titovo zastavo«, je poudarila tovarišica Savnikova. V teh igrah bodo v pionirski organizaciji posvetili pozornost predvsem naslednjim nalogam: nadaljnemu razvijanju samouprave in delegatskih odnosov v zvezi pionirjev, še posebno v pionirskih oddelkih, krepitvi pionirske organizacije v krajevni skupnosti – ustanavljanju pionirskih hišnih svetov in sorodnih organizacijskih oblik, vzpodbujanju kvalitetnih kulturnih dejavnosti v osnovni šoli, nadaljnemu ustanavljanju klubov mladih tehnikov v osnovnih šolah, večjo pozornost pa bodo posvetili tudi delovni vzgoji mladih in ustanavljanju šolskih združenj.

Delo pionirske organizacije pa je marsikdaj odvisno od sodelovanja drugih dejavnikov?

»Res je«, je pritrdila tovarišica Savnikova, »občinska zveza prijateljev mladine si bo prizadevala, da bi kadrovsko okrepila društva prijateljev mladine v krajevnih skupnostih. Res pa je, da brez želje in potrebe krajevne skupnosti po društvu prijateljev mladine tega ne bo mogoče uresničiti. Društvo prijateljev mladine je tisti del frontnih sil v KS, kjer občani združujejo vse pozitivne interese za srečno mladost najmlajših krajanov. Zlasti centrski otroci pa so zaradi utesnjenosti okolja še prav posebej ogroženi, torej društva prijateljev mladine še kako potrebujemo!«

Veliko pozornosti pa bodo v ZPM naše občine posvetili sodelovanju z vzgojno varstvenimi organizacijami in s starši, katerih otroci niso deležni organiziranega predšolskega varstva in vzgoje.

D.L.C.



zgodovinsko in kulturno dediščino vseh narodov in narodnosti Jugoslavije in sveta, njihov napredni boj za svobodo. To je organizacija, ki pionirjem omogoča uresničevanje svojih želja po združevanju, gibanju, igri, ustvarjalnosti in znanju. S pestro vsebino, organizacijo in aktivnostmi, ki so polne vedrine, zanosa in tovarištva, zagotavlja pionirjem srečno otroštvo in kulturno izrabo prostega časa. Ob tem pa zveza pionirjev omogoča pionirjem, da se v okviru možnosti in sposobnosti aktivno vključijo v družbeno življenje in s tem v graditev samoupravnih socialističnih odnosov.

»Seveda pa uspešno delovanje pionirske organizacije ni odvisno le od pionirjev samih, temveč tudi od razumevanja in pozornosti organizacij odraslih, zlasti tistih, ki vklju-

Delo namesto razsipništva

Mladinska organizacija naše občine si je zadala zelo obsežen program dela do leta 1982, torej v drugem mandatnem obdobju po X. kongresu ZSMS.

Ena osnovnih nalog mladinske organizacije je preseči forumski način dela, s katerim se srečujejo že dolga leta. Res pa je tudi, da to ni problem samo te družbenopolitične organizacije. Delo bodo zato usmerili v reševanje konkretnih problemov, s katerimi se osnovne organizacije ZSMS srečujejo. Za takšen način dela pa bodo seveda morali vzpostaviti tesnejši stik med organi občinske konference ZSMS in osnovnimi organizacijami.

Ker je stabilizacija našega gospodarstva temeljna naloga vseh subjektivnih sil v naši družbi, bo v bodoče tudi konkreten prispevek mladinske organizacije moral biti večji kot doslej. »Radikalno se bomo uprli vsem oblikam razsipništva, tako na področju porabe, kot tudi neracionalne organizacije dela,« so poudarili delegati na seji občinske konference ZSMS. »Vodili in spodbujali bomo akcije, ki bodo prispevale k večji produktivnosti in inovatorstvu.«

»Trgovina je izredno pomembna dejavnost v naši občini. S tega področja je tudi veliko število OO ZSMS. Zato bomo problematiki trgovine, njeni preskrbljenosti, po-

vezanosti s proizvodnjo, kot tudi problematiki delavcev v trgovini posvetili še posebno pozornost. Veliko število mladih je zaposlenih v trgovinah, pa tam neradi ostajajo, kar povzroča preveliko fluktuacijo delavcev. Obenem pa so mladi delavci v trgovini premalo angažirani pri upravljanju svoje delovne organizacije. Naša aktivnost bo usmerjena predvsem v dohodkovno povezovanje (ne le formalno) trgovine in proizvodnje, mladi pa se bomo bolj tvorno kot do sedaj vključili v delo samoupravnih organov,« so zapisali v svoj program organizirani mladinci naše občine.

Poglejmo še nekatere druge naloge, ki so si jih mladi zastavili. Mladinci v krajevnih skupnostih bodo poživili delo potrošniških svetov, angažirali se bodo pri vključevanju v mladinsko organizacijo tistih mladih, ki so zaposleni pri občanih, ki delajo s sredstvi v osebni lasti, aktivno se bodo vključili v pripravo prehoda na usmerjeno izobraževanje, še naprej bodo razvijali mladinsko prostovoljno delo, več pozornosti bodo v bodoče posvetili usposabljanju mladih za naloge v okviru ljudskega odpora in družbene samozaščite, zavzemali se bodo za večjo povezanost kulturnih ustanov, vzpodbujali bodo amatersko kulturno dejavnost, ki je v naši občini skorajda zamrla.

D.L.C.

Konkretne oblike dela

V enotni fronti organiziranih socialističnih sil deluje tudi Zveza združenj borcev NOV, o kateri se včasih kar premalo piše. Občutek bi namreč lahko dobili, da je to zaradi njene slabe aktivnosti. Takšna trditve pa bi bila silno neupravičena. Zveza združenj borcev naše občine se namreč aktivno vključuje v vse točke našega družbenega in političnega življenja. Svoje predstavnike-delegate imajo v vseh strukturah SZDL, od terenskih odborov, krajevnih konferenc SZDL in njenih odborov, kakor tudi v strukturah krajevne samouprave in občinski skupščini ter organih samoupravnih interesnih skupnosti.

O nadaljnem delu ZVB NOV Ljubljana Center smo se pogovarjali z njenim sekretarjem, tovarišem Bogdanom Javorjem, ki je med drugim poudaril:

»Pri izvajanju in dograjevanju sistema socialne varnosti borcev narodnoosvobodilne vojne in drugih vojn ter vojaških invalidov, bomo vso skrb in pozornost posvetili podružbljanju sistema socialne varnosti borcev in vojaških invalidov, zlasti za učinkovito zagotavljanje pogojev za zdravstveno varstvo borcev,

za dosledno realiziranje pravic iz zdravstvenega varstva. Skrbeli bomo za nadaljnje reševanje stanovanjskih problemov borcev. Sodelovali bomo s komisijo za zadeve borcev NOV in vojaških invalidov pri Skupščini občine Ljubljana Center pri izvajanju programa o družbeni skrbi za borce. Posebno skrb pa bomo namenili poglobljanju delovanja tovarištva sosedske pomoči starejšim, bolnim in ostarelim udeležencem NOV in tistim, ki so v domovih upokojencev.«

Zveza združenj borcev je skupaj z ZK in socialistično

zvezo že večkrat v svojih dokumentih opozorila na izreden pomen dela z otroki. Kljub temu pa se še vedno o tej problematiki premalo govori. ZVB, ki je razvila še najbolj konkretne oblike dela s pionirji, bo še naprej skrbela, da bodo vse oblike razvijanja revolucionarnih tradicij kar se da avtentične.

Naj omenimo še nekaj pomembnih aktivnosti, ki jim bodo borci v bodoče posvečali veliko naporov: poglobljanje krajevnega samoupravnega sistema, utrjevanje hišne samouprave, uličnih in terenskih odborov SZDL, dosledno izvajanje Titove pobude o kolektivnem delu in odgovornosti, izvajanje družbenega dogovora o urejanju, vzdrževanju in varstvu spomenikov NOB, zbiranje zgodovinskega gradiva OF, vsestranska aktivnost v odborih LO in DS, civilne in narodne zaščite...

PREDNOSTNE NALOGE OK SZDL LJUBLJANA CENTER V LETU 1981

Sveti – jedra sekcij

Na zadnji seji občinske konference SZDL so v občini Center sprejeli okvirni program dela v letu 1981, oziroma se dogovorili za prednostne naloge v prihodnjem letu. Predsedstvo OK SZDL, sveti ter koordinacijski odbori pa bodo pripravljali trimesečne operativne plane, ki bodo usklajeni z delom drugih dejavnikov v občini, zlasti z delovanjem družbenopolitičnih organizacij.

»Ta način dela omogoča prilagajanje problemom in potrebam delovnih ljudi in občanov, zato občinska konferenca SZDL pričakuje pobude

vseh krajevnih konferenc SZDL,« je poudaril sekretar OK SZDL Ljubljana Center, Andrej Mlinar.

V letu 1981 bodo v občini posvečali še večjo pozornost sekciskemu načinu dela, v tej smeri pa bodo delovali tudi sveti, ki naj postanejo jedra sekcij.

Med prednostne naloge pravzaprav lahko štejemo vsa tista vprašanja, ki jih bo socialistična zveza ocenila za pomembna in jih bo tudi razreševala v najširšem krogu delovnih ljudi in občanov.

Med pomembne in trajne naloge pa vsekakor sodi uresničevanje sprejete politike ekonomske stabilizacije, oziroma mobilizacija delovnih ljudi in občanov za uresničevanje sprejetih družbenih ciljev.

Občinska konferenca in krajevne konference SZDL bodo svojo aktivnost posvetile uresničevanju pobude tovariša Tita pri poglobljanju družbene vloge socialistične zveze v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja.

Med pomembne naloge sodi tudi nadaljnje uveljavljanje družbenoeko-

nomskih odnosov v svobodni menjavi dela, prav tako pa bo socialistična zveza sodelovala pri pripravah za prehod na usmerjeno izobraževanje.

Posebno pozornost bodo namenili nadaljnemu razvoju političnega sistema ter poglobljanju ustavne preobrazbe krajevnih skupnosti. Zato bo v prihodnjem letu treba preučiti, kako delovni ljudje in občani uresničijo svoje interese v krajevnih skupnostih, ki se letos niso odločile za prostorsko oziroma vsebinsko preoblikovanje, v vseh krajevnih skupnostih pa bo treba še več storiti za uveljavitev krajevne skupnosti kot soseske in humane interesne skupnosti. Zato bo treba še okrepiti delo terenskih odborov SZDL (z njihovim delom v celoti še ne moremo biti zadovoljni), z razreševanjem konkretnih vprašanj in problemov v uličnih in hišnih odborih, hkrati pa bo treba okrepiti tudi hišno samoupravo.

Glede na nekatere stalne naloge, zapisane v akcijskem programu za leto 1980, bo občinska konferenca

SZDL tudi v letu 1981 nadaljevala z aktivnostjo za nadaljnji razvoj in uveljavitev delegatskega sistema. Na osnovi analize delovanja komunalnega sistema v občini in mestu bo socialistična zveza pripravila oceno delovanja ter sodelovala pri spremembah in dopolnitvah statuta občine in mesta. Javna razprava bo stekla v januarju, tako preko sekcij, kot v OK SZDL. Z vsemi družbenopolitičnimi organizacijami in temeljnimi samoupravnimi skupnostmi bo socialistična zveza odigrala svojo vlogo v pripravah na skupščinske volitve v letu 1982.

Nadaljevala bo seveda tudi z izvajanjem akcijskega programa na področju ljudske obrambe in družbene samozaščite.

Med številnimi nalogami naj omenimo še aktivnost socialistične zveze pri uresničevanju akcijskega programa na področju stanovanjskega gospodarstva, urejanju prostora in okolja, na področju komunale, v akciji za čisto in zeleno Ljubljano ter pri nadaljnem uveljavljanju organiziranih potrošnikov.

A.V.